

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona

Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgoz intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

## A kibontakozás.

A *Szegedi Híradó*, mely a vidéknek egyik legjobban értesült lapja, mai számában a következő szenzációs vezércikket hozza.

Bécsből, beavatott forrásból vettük ma az itt következő szenzációs politikai jelentést:

Andrássy Gyula gróf politikai programja, melyet mint homo regiusz az egyesült ellenzék megbízásából terjesztett a király elé, mely tehát a magyar parlamenti többség politikai akaratának tekintendő, illetékes politikai tényezők előtt beható megvitatás alá került.

A program maga még nem jutott el a nyilvánosság elé, mert annak tartalmát nemcsak udvari körökben, de a koalíció tagjai között is szigorú diszkréció fedti.

A legnagyobb bizonyossággal megállapítható azonban már az, hogy ő Felsője a király, mindazon elveket, melyek az eléje terjesztett politikai programban kifejezésre jutottak, jóindulattal mérlegelte és *semmi kifogása sincs az ellen, hogy ezen az alapon a magyar kormány megalakuljon.*

A kibontakozást eddig az akadályozta csupán, hogy az új kabinet névsora nem volt olyan, melyet legfelsőbb helyen bizalommal lehetne fogadni. Legalább is *egyelőre még tartózkodik az udvar attól, hogy Magyarország kormányzását azokra a különben tiszteletreméltó és kiváló képességű férfiakra bizza, kiket evégből Andrássy Gyula gróf a koronának javaslatba hozott.*

Napról napra jobban megérlelődik illetékes bécsi körökben a gondolat, hogy az a program, melyet Andrássy Gyula gróf ő Felsője elé terjesztett, egy vonalnyival sem különbözik a Tisza István gróf politikai programjától és hogy a magyar politikában e pillanatban már *elvi ellentétek nincsenek*, hanem kizárólag *személyes surlódások miatt* nem lehet a bonyodalmakat megoldani.

Az illetékes körök felfogása az, hogy ha a koronának sikerül megtalálni azt az államférfiut, aki Andrássy Gyula gróf előterjesztései alapján kabinetala kítésre vállalkozni hajlandó, *a koalíció ezen kormány működését megakadályozni nem fogja, mert ezt saját megbízottja által vallott programjának megtagadása nélkül nem is tehetné.*

Ez a szenzációs magánértesülés első pillanatra szinte hihetetlennek látszik, de olyan előkelő helyről érkezett lapunkhoz, mely a hír megbízhatóságának kétségbevonását teljesen kizárja.

Megerősítik azonban ezen tudósításunk hitelességét mindama közlemények, melyek a koalíciós lapok hirdásai nyomán már eddig is nyilvánosságra jutottak.

Az első pillanatban sem volt titok, hogy Andrássy Gyula grófnak, valamint az egyesült pártok összes vezéreinek meggyőződése szerint a vámterület kérdését 1907 ig elintézni nem lehet. A politikai programban tehát, melyet a korona elé terjesztettek, az önálló vámterületnek 1917-ben leendő megvalósítását óhajtották proklamálni. *Ebben a programponban implicite befojgallatik az, hogy ezuttal a kormány*

*a gazdasági kiegyezést Ausztriával tíz évre megkötni kívánja.*

Ő felsége a király, mint erről a N. Fr. Pr. is hirt adott, nem ellenzi a gazdasági elkülönítést, azt kívánja csupán, hogy az elkülönítés törvényes formában történjék. A kiegyezést meg kell kísérelni és ha ez nem sikerül, a különválásra nézve meg kell egyezni. Erre való volna az az idő, mely 1915. vagy 1917 ig terjedne s melynek szükségességét a koalíció is elfogadta.

A katonai kérdésekről és a közjogi ellenzék egyéb követeléseiről ma pattant ki az a hír, hogy: olyan engedmények voltak, melyek a leghevesebb vérmérsékletű és ifjabb politikusok szerint, óriási meglepetés gyanánt hatnának az ellenzéki népre, így pl. a magyar vezényszó hiánya kiserves meglepetés lett volna.

**Andrássy Gyula gróf programja tehát magában foglalja a vámszerződésnek újabb tíz évre leendő megkötését és elejti a vezényszó követelését.**

Mint hogy ez a két sarkalatos ellentét a koalíció programjában el van osztatva, ki van egyenlítő: teljes megerősítését látjuk fentebbi tudósításunk azon tartalmának, hogy: *az a program, melyet Andrássy Gyula gróf ő Felsője elé terjesztett, egy vonalnyival sem különbözik a Tisza István gróf programjától.*

Ismeretesek a parlamenti reformra és egyéb belügyi kérdésekre vonatkozó koalíciós álláspontok is. Ezekre

## TARCA.

### Mutamur.

Irtá: Georgius.

Változik minden a világon, — emberek, szokások, érzelmek, vagy legalább azoknak kifejezései. Másképp busulnak most az emberek mint régen és másképp mulatnak. De mennyire másképp!

Régen a kedély és a sziv voltak a mulatságok rendezői, ma már csak a kötelesség. A sok jótékony egyesület igyekszik egymást fölül mulni a mulatságok rendezésében, össze is toborzák a közönségüket, de mennyi kapacitálás után, eljönnek aztán, ki érdekből, ki kötelességből, hogy leróják társadalmi adójukat. De a kedély! hová lett a régi kedélyesség? Talán örökre eltűnt?

Hol vannak azok a szép idők, mikor a kecskeméti bálókra a vidékről is özönlött a közönség, különösen a táncosok, akik akkor nem sajnáltak egy napi járó földet megtenni kocsin, hogy a jó előre lefoglalt második négyest, cöttilont eltáncolhassák.

Milyen népes volt az első nőgyeleti bál, boldog emlékü Horváth Döméné elnökléte alatt. Nem attól kellett akkor

félni, hogy lesznek e, hanem hogy Uram Isten elférünk e? Abony, Cegléd, Körös, Félégyháza, Kunszentmárton mind képviselve volt, legalább 100 pár táncolta a négyest a jó öreg Kaszinóban, mely bizony már akkor sem volt fiatal.

Hát a jogász bálók! A fiatal lányok hagyományos bemutatásának színhelye, mennyi üde fiatal arc, mennyi habkönnyű fehér ruha, (ez is hagyomány volt), de eljöttek a fiatal menyecskek is mind s szívesen táncoltak a sok esinos fiatal jogász gyerekekkel, viszont férjüremék is versenyt táncoltak reggelig. Hol látni most egy táncoló férjet?

Meg az *Olvasó-köri bál*, — no ide el nem menni egyértelmű volt a kolostorba vonulással, ide eljöttek azok is, akik fényesebb bálókön viselt ruhájukat még egyszer használni akarták s a fehér, kék, rózsaszín tarlatán ruhát egy kis keskeny fekete bársony szalag, vagy pár virágbokréta teljesen újjá varázsoltta. Eljöttek aztán azok is, akik fényesebb bálókba nem akartak menni. De jól mulatni, mindenki jól mulatott, akár új ruhában volt, akára régiben. Hogy milyen népesek voltak ekkor a bálak, mutatja az, hogy minden bálon történt a tulsufoltság miatt egy pár elesés, különösen egy fiatal ember volt arról híres, hogy könnyen elejtette a táncosnőjét, — úgy, hogy a esintalanabb lányok meg is kérdezték tőle,

ha felhívta őket, „de nem sünk el?” és nem baragudott meg érte. Hja, más világ volt az.

Jó emléküek a tisztai estélyek is, erre rendszeren lehozatták a katonabandát s annak a hangversenye előzte meg az estélyt, ezek az estélyek is olyan népszerűek voltak, megtörtént, hogy a Kaszinóban 8 négyesögben táncoltak a négyest s igazán táncolni a kitűnő zene mellett, a még kitűnőbb táncosokkal, csak éjjel után lehetett, mikor egy kicsit gyérült a közönség.

A 80 as években ismét a Nőgyelet rendezte az első jelmezbált. Hogy arra iven kellett volna felkérni a hölgyeket, hogy csak legyenek kegyesek és öltözzenek jelmezekbe, szó sincs róla, mindenki törte a fejét, hogy festőibbnél festőbb jelmezt ölthessen magára. Sokan emlékezhettek még rá, mikor a déleeg tartású *Szeless József* dr. gyönyörű feleségével, mint *Göndör Sándor* és *Finus Ruzsi* a terembe léptek, zugó tapsvihar fogadta őket minden felől, annyira általános tetszéssel találkozott jelmezök. A Gráciák kegyeltje, a báj, szeretetreméltóság és kedvesség élő megtestesülése *Papp Sándorné* franciá mosónő volt, olyan, a milyen csak ő tudott lenni. Voltak aztán rokokó, magyar, lengyel, tirol, olasz, török nők. *Füvessy Imre*, a mostani h. rendőrfőkapitány drótos tót, szegény, szép



is vonatkoznak az Andrássy Gyula gróf programjának amaz eredményei, melyekről azt írják a félhivatalos organumok, hogy óriási meglepetés gyanánt hatnának, mert ezek sem különböznek semmiben a Tisza István gróf politikai programjától.

Ilyen körülmények között megállapítható, hogy a kibontakozás szeret most már nem lesz nehéz a kátyuból kiköszörgetni. Nem lesz nehéz, mert ha ő Felsőge a király olyan államférfiut deznál miniszterelnökké, aki a pártmozgalmaktól eddig távol állott és ha a deznált miniszterelnök a koalíció vezére el lép azzal, hogy: *ime uraim, a ti politikai programtok alapján óhajtok kabinetet alakítani*, — nem lehet, nem szabad elképzelnünk, hogy a szövetséges pártok ennek a kabinetnek frontot álljanak. Nem dezavualhatják saját jól megfontolt álláspontjukat s a kormányt, mely így megalakul, a szabadelvűpárt sem negligálhatja.

Nem kérdés többé, hogy kik lesznek az új kabinet tagjai. Az a párt, mely nem elégednek meg politikai programjának elfogadásával és személyi kérdések miatt csinálna kavardást az országban, nagyon sajnálatraméltó erkölcsi botlást követne el, mert az elvi küzdelem jogosultságát mélyen kompromittálná, ha mindent félredobva, valaki a maga részére követelné szemérmetlenül a kormányzás hatalmát.

## Politikai hírek.

\* **Wekerle előtérben.** A politikai válság ma új fordulóponthoz jutott. Tisza István gróf kihallgatásával kapcsolatban ugyanis híre jár, hogy a király **Wekerle Sándort fogja megbízni a kormányalakítással.** Wekerle Sándor már a közeli napokban kihallgatásra megy a királyhoz. Szabadelvűpárti körökben Hódossy Imre,

daliás **Csorba Pali**, ki már régen porlad, nyalka, módos paraszt legénynek öltözött. És mulattak vigan, hangosan reggelig. Még egy szép vonása volt az akkori báloknak, ott voltak a papák is csaknem mind s gyönyörködtek a vidám fiatal-ságban, szinte reggelig kitarva velők és és ez olyan bensőbbé, családiássá tett minden mulatságot.

És a **Nina** néni házi ozsonnái! Nina néni mindent a jótékony és az egyszerűség nevében csinált. Kávé-ozsonnái is megtehető kényelmetlen, füstös, szűk helyiségben rendezte, de azért ott akart lenni mindenki és az áldott lelkű Nina néni örök ifju kedélytől és szeretettől sugárzó arca elfeledtette mindenkivel a hiányokat, otthon érezte magát mindenki.

Egy esztendőben meg bezárták a régi színházat tűzveszélyes volta miatt. Ez a Ring színház leégésének hatása alatt történt. Nosza az élelmes Nőegylet (mert mindig az volt) összefogott a Korszolya-egylettel s elhatározták, hogy minden két hétben rendeznek egy estélyt a Beretvásnál.

Hangversenyével kezdődött mindig, hogy ne legyen minden szellemi élvezet hiával a közönség. Micsoda sikerek voltak azok! És milyen szereplők! Minden estének más más vonzó műsora. Ott mutatatta be magát az első női énekkar **Páthy** igazgató karmestersége mellett; **Tassy**

**Csáky Albin** gróf és **Láng Lajos** meghívását is befejezett ténynek tartják.

A király **Tisza István** gróf előtt a mai kihallgatása alkalmával a következő kijelentést tette:

— Óhajtom, hogy a magyar válság a **legrövidebb idő alatt** megoldást nyerjen.

A megoldás ütköző pontja még mindig a hadsereg kérdése. E tárgyban érdekes terv merült föl az osztrák politikai körökben. A terv az, hogy a **közöshadsereg mai állományát egyharmadára kell leszállítani, a további egyharmadát egyik felével a magyar honvédség, a másikával pedig az osztrák Landwehr létszáma volna fölemelendő.** Ez a komoly körökből származó reformeszmé új anyagot szolgáltat a további katonai vitáknak. A terv hívei ugyanis az újításban a magyar és osztrák követeléseknek egyforma kielégítést találják. Az osztrákok a közös hadi hozzájárulás leszállítását követelik, ami a közös hadsereg létszámának redukálásával elérnének, míg a honvédség jelentékeny gyarapítása a magyar nemzeti igényeknek felel meg.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Pénteken: **Görög rabszolga.** (Félarak.)

Szombaton: **Huszárvér.** (Páros bérlet.)

Vasárnap: **János vitéz.** (Bérletszünet.)

\*\* **Svihákok.** (Sárosi Paula vendégjátéka.) Sárosi Paula föllépése ismét egészen megtöltötte a színházat. Ha jól emlékszünk, tavaly ő Bertát játszotta s a Mimi szerepe, melyet most játszott, egész jelentéktelennek látszott mellette. Most megfordítva volt. Annyi bájjal és kedvességgel ruházta föl a különben szintelen és jelleg nélkül való szerepet, hogy eleven bizonyosságul szolgált, hogy nincs rossz szerep, ha csak van jó színész, aki megjátssa. Nem győzték eleget tapsolni s nem győzték eleget újrátatni. A Mici kuplét vagy hatszor el kellett énekelnie. Az öt tőzékei külön szenzáció számba mentek. Bertát ezuttal **Szilasi** játszotta s egészen jó volt s is, legalább is annyira jó, hogy fölösleges velt maga mellett „ellentüntetést” rendeztetnie. Utóvégre az olyan nézőtérre vitt primadonna versengések már idejüket multák, legalább is még nálunk is kisebb városi izlés. Az iránt különben megnyugtathatjuk a kisasz-

most h. koronaügyész, akkor itteni ügyész, megírta a **Tíz leány** paródiáját **Puff papa és kilenc lánya** címen és el is játszotta a Puff papa szerepét, az igaz, hogy szemem szedett szép lányai voltak, kik közül a paesirta hangu **Tóth Birike** még az öreg urak szeméből is könnyet esalt s ivhez szóló, szép, magyar notáival. **Fazekas Lórika** meg (**Huszka** Jenő unokahúga) az **Eleven ördög** pajkos áriát adta elő annyi bájjal, könnyedséggel, mint egy kis kész primadonna. Szegény meghalt fiatalon . . .

És minden estély táncszünettel végződött, anélkül, hogy sokat tanakodtak volna rajta, legyen e, ne legyen e tánc, ment az magától.

De hát örökre el multak volna már azok az idők, mikor jó kedvvel, szívből, lélekből lehetett mulatni? Én azt hiszem, nem.

Csak meg kellene próbálni. Menjen fel mindenki a Rongyos Egylet tea estélyére, akinek van fogékonysága a kedély és az igazi jókedv iránt s határozza el magát, én ma jól fogok mulatni. Ha idősebb, gyönyörködjön szíveből, ha fiatal, táncoljon lelkéből, másra nem gondolva, mint egy estének kellemes eltöltésére.

És akkor ismét „változtunk.”

szonyt, hogy a földszintről felhangzó pizszegések és abcugok nem neki szóltak, hanem az állóhely ama kirendelt alakjainak, akik rájuk szabott kötelességük-höz híven az újrázásokat a közönséggel szemben forszírozták. — Az előadás egyebekben igen jó volt: **Latabár** (Fritz) egyik legjobb alakítását mutatta be, **Komáromi G.**, **Déri R.**, **Nagy Dezső**, **Magyari** igen jók voltak.

\*\* **János vitéz.** A gyönyörű magyar operette, a **János vitéz** iránt oly szokatlan és fokozódó érdeklődés nyilvánul a közönség körében, hogy az igazgatóság, a tömeges felszólításnak engedve, a darabot vasárnapra is kiúzte. A János vitéz ez alkalommal bérletszünetben adatik a vidékre való tekintettel, ahonnan százával érkeznek az előjegyzésre. A bájos dalmű szerepváltozással kerül színpadra, amennyiben **Bagó trombitás** szerepét **Várad** fogja játszani.

## Világ folyása.

\*\* **A német szerződés.** A Wolff-ügynökség jelenti Bécsből: **Wedel** gróf német nagykövet átnyújtott gróf **Goluchowskinak** egy jegyzéket, amelyben a Németországgal fennálló kereskedelmi szerződést **1906. március 1-re felmondja** arra az esetre, ha addig az új kereskedelmi szerződés ratifikációjának kicserélése idejekorán meg nem történt volna. — Berlinből sürgönyzik, hogy a német birodalmi külügyminiszteriumban ma a belügyi és külügyi államtitkárok és az osztrák magyar nagykövet aláírták azt a póthatározatot az Ausztria-Magyarországgal való új kereskedelmi szerződéshez, mely szerint az életbelépés határidejét **1906. február 15-ről 1906. március 1-re halasztják el.**

## Hírek az országból.

= **A magyar vasutak bevételei.** Az elmúlt évben a magyar vasutakon **75.903.530** személy és **39.664.694** tonna áru szállított, a bevételek pedig **295.887.842** koronát tettek, szemben **283.675.034** koronával az előző évben. Az emelkedés kilométerenként **29** százalék. A mult évi átlagos kilométerenkénti bevétel **16.329** korona, szemben **15.863** koronával **1903** ban.

## NAPI HIREK.

### Farsangi naptár.

**Március 4.** A Rongyos Egyesület táncszünettel egybe-

teá-estélye.

**Március 4.** Az Iparegyesület farsangi mulatsága.

**Március 5.** A Kereskedő Ifjuság táncszünettel.

**Március 7.** A Polgári Kör farsangi mulatsága.

**Március 25.** Az Izs. Nőegylet táncmulatsága a Kereskedelmi Kaszinóban.

Kecskemét, március 2.

— **Horváth János közjogi könyve.** „Adalékok az 1847—48 iki évi országgyűlés történelméhez” címen a napokban értékes és nagybecsű közjogi munka fog megjelenni dr. **Horváth János** magántanár, a kitűnő közjogász tollából. **Horváth János** közjogi tudását, úgy hisszük, fölösleges méltatni. Elismerte azt a budapesti tudományegyetem tanári kara, amidőn a kitűnő tudóst s magyar közjogból egyetemi magántanárrá habilitálta. A budapesti tudományegyetemen már három félévben tartott előadásokat s hallgatóinak száma minden egyes félévben sok százra tehető. A készülő könyv anyagát az il-



lustris szerző jórészben a folyó tanév első felében a budapesti tudományegyetemen tartott előadásából merítette.

— **Fonvédlovak felülvizsgálása.** A helyi honvédfőosztály tisztikarából alakult lövészalkotmány bizottság ma **Sebessy Sándor** őrnagy, osztályparancsnok vezetésével körutra indult a vállalkozóknál tartáson levő honvéd kintstárilovak megvizsgálására. A bizottság, amely az összes környező városokban és községekben, mint Nagykőrösön, Cegléden, Szolnokon, Jászberényben, Fegyverneken, Kiskunfélegyházán tart vizsgálatot, 24 napig lesz köruton s csak március hó végén tér vissza Kecskemétre.

— **Mutamur.** Mai tárcánkra e helyen külön is felhívjuk olvasóink figyelmét. Régi jó időkről, letűnt bálokról, előregedett táncosokról, nagymamákká érett fiatal táncosnőkről emlékezik olyan vonzó bájjal, annyi kedves bensőséggel, olyan meleg szavakkal, hogy kedves olvasmányuk lesz mindenkinek, annak is, aki átélte e régi időköt, annak is, aki most hall csak róluk. Az írójának pedig hálás köszönetet mondunk érte olvasóink nevében ezúton is.

— **A Rongyos Egyesület szombati tea-zsurral** és hangversenyyel egybekötött táncestélyére jegyek előre válthatók **Gyenes Mihály** cukrászdájában és **Littauer Mór** divatáru kereskedésében.

— **Csökken a halálozás.** A városi orvosi hivataltól veszszük azt az örömdetes hírt, hogy városunk területén a halálozások száma, amely főleg január hónapban rendkívül magasra emelkedett, az utóbbi időben jelentősen csökken. Míg az előző hónapokban ahadt olyan nap, hogy husz halálesetet is jelentettek be, most naponként legfőkébb 3—4 halálozás történik, sőt néha még egy se. Nagyon valószínű, hogy ez a kedvező állapot később se fog megváltozni, mivel eddig is a kellemetlen és szeszélyes időjárás volt előidézője a nagyszámú betegkedéseknek és haláleseteknek.

— **Kérelem.** A **Rongyos Egyesület** elnöksége fölkéri mindazon hölgyeket, akik a tea-zsurra ételnemű küldését megígérték, hogy azt a **Kaszinó** nagytermébe szombat délután három órára sziveskedjenek felküldeni.

— **Megfenyegedett gazda.** Páni rettegés közepette élte át a mai éjszakát **Kalmár Mihály** bugaei gazda. Csipaz Mihály erdőesős, ki neki régi haragosa, alaposan felöntött tegnap a garatra s ittás állapotában elhatározta, hogy kipusztítja még az éjjel az egész Kalmár nemzedéket. Vállára akasztotta a vadászfegyverét s kegyetlen gondolatoktól ösztökélve ért oda a Kalmárék háza tájára. Az ajtó bezárva találta, persze döngötni kezdte, aminthogy nem is igen tehetett volna más egyebet. Hanem ebbe a mulatságba hamarosan beleunt. Neki vér kellett. Elkezdett hát kurjongatni, amugy isten igazában; kurjongatásának pedig körülbelül az volt a tenorja, hogy kihívta a szabad ég alá Kalmár Mihály uramat. — Gyere ki, te girhes, különben belüvök az ablakon. Csakhogy Kalmár Mihály nem ment ki. Csipaz azonban még se lőtt be az ablakon, hanem jónak látva egy pár kellemetlen jövendőmondás szélnek eresztése után elhagyta ezt a sivar vidéket, — a hol valószínűleg a lába is kezdett alaposan fájni. Hazament, hogy kialudja a mámorát. De csakhamar megzavarta az álmát ifj. Kalmár Mihály, az öreg gazdának legény fia, aki apja házához közel lakik s hajnal tájban neszét véve Csipaz hűstettének, azonnal elsietett ennek lakására, hogy magyarázatot kérjen viselkedéséért. Látva aztán, hogy a esős még alszik, elvette vadászfegyverét s csak

reggel adta tudtára, hogy a kecskeméti rendőrségen van a puskája. ahol följelentette életveszélyes fenyegetés miatt.

— **Népies előadások.** A **Katona József** kör f. hó 5 én vasárnap délután 4 órakor tartja a városi **Vigadó** nagytermében kilencedik népies előadását, mely alkalommal **Szakács Ödön** főgimn. tanár tart előadást; előadásának tárgya **Japán ország.** Résztvehet az előadáson minden belépő díj nélkül minden felnőtt férfi és nő. Kecskemét, 1905. március hó. **A Katona József kör választmánya.**

— **A csendőrség új egyenruhája.** A magyar csendőrségről leginkább csak akkor szoktunk beszélni, ha a nehéz kötelességtudása életveszélyes munkába szólítja őket. Mennyi panaszt hallunk a katonai gyalogság nehéz felszereléséről. De az senkinek sem jutott eszébe, hogy hiszen a csendőrök még sokkal inkább fel vannak szerelve. Puska, szurony, kard, nagytáska, kistáska, tölténytáska, revolver, mindezeknek a szíjjai, nehéz ruha, eszima mente, esakó, annyi minden, hogy nem tréfa dolog vele mozogni. Most végre rájuk is gondoltak. Megváltoztatják a ruházatukat s kényelmesebbé teszik, a mennyire lehet. A nehéz esakó helyét könnyű alumínium sisak fogja elfoglalni, amely más oldalról nagyobb biztonságot is nyújt a fejnek. Átalakítják róluk mindazt, amivel elviselhetőbbé tehetik a nehéz terhet. A felszerelés új mintáit **Panažott Sándor** csendőrségi főfelügyelő mutatja be a legfőbb hadurnak, akinek a tetszésétől függ, hogy melyiket fogják behozni. A tervek bármelyike mellett is döntsön a király, lényegesen meg fog változni a csendőrség felszerelése.

— **Sertés orbánc.** **Lajosmizsén** a sertés orbánc szörványosan föllépett.

— **A „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár”** f. évi március 1 én kiadott 5 ik füzetében a könyvtári részben dr. **Lengyel Vilmos**, a m. kir. számvevőszék osztálytanácsosa, folytatja „A községségi háztartás és számvitel” című nagy érdeklő kézi könyvét, melyet szakkörökben osztatlan elismeréssel fogadtak. A „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár” ezen füzetének döntvénytári része is felette fontos és aktuális most, midőn megkezdik az 1906. évre szóló országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének évenkénti kiigazítását. Ebben a füzetben közölve van a m. kir. Kuriának a tavalyi felebbezések kapcsán hozott összesen tíz esetre vonatkozó elvi jelentőségű határozata, melylyel megállapítja a választói névjegyzék évenkénti kiigazításának határidejét tíz napban; — továbbá a földművelésügyi miniszternek halászati kihágásra, a közigazgatási bíróságnak hagyatéki illeték, bélyegilleték; — a kereskedelmi miniszternek jogosulatlan cégtáblák és nyomtatványok útján elkövetett ipari kihágási stb. ügyekben hozott közérdeklő elvi határozatai közöltek. A „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár” előfizetési ára egész évre 12 korona, félévre 6 korona.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

## Eladó.

Zöldeséges kertészethez **melegágyak, kútkészlet, kád és karók jutányos áron eladók.** Czim a kiadóhivatalban megtudható. 3586—10—1

## Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat **IV. tized, Nagykőrösi-utca 16. szám** alatt megnyitottam.

3557—30—10 **Dr. Fekete László.**

## Ház- és szőlőbirtok eladás.

Néhai **Biró Jánosné örökössei** tulajdonát képező **Nagytemető-utca 95. sz. ház,** a törvényszéki palota átellenében, továbbá a **Csáktornyai hegyben** — a vasút közelében, — **271 ut gyümölcsös szőlő** és a Hegedűs-közön **175 út szőlő 7 vékás szántófölddel** együtt örök áron **eladó.** Értekezni lehet **Biró Zsigmond** kalapossal, a Nagykőrösi-utcai üzletében. 3575—7—5

## Eladó ház.

Néhai **id. Széles László örökössei** tulajdonát képező **V. tized, Tehén-utca 264. számú ház** szabad kézből **eladó.** Értekezni lehet ugyanott, vagy **VI. tized, Fehér-utca 78. számú,** vagy pedig **V-ik tized, Vadász-utca 325. számú háznál.** 3572—6—3

## Kiadó úri lakás.

**VIII. tized 89. számú házban,** a Gólya-és Horog utca sarkán, **4 szoba, üvegezett folyosó, 1 konyha, kamra, fürdőszoba, 6 lóra való istálló, pincze, padlás, éléskamra,** azonnal **kiadó,** esetleg kedvező feltételek mellett **eladó.** Tudakozódni lehet **Lichter Dávid és Fia** fakereskedő cég, Kőrös-hegyi-telepén, vagy pedig a helyszínén **Lipóczy Antal** úrral. 3576—15—6

## Szőlő,

3 hold és 300 □-ól szőlőmet, (Beretvás telep mellett), amelynek háromnegyed része 4—5 éves szőlő, egynegyed része 2 ik éves, igen szép és jó, szép gyümölcsösrel és új cserepes épülettel **azonnal eladó.** Bővebbet Tehén-utca 268. sz. alatt

3583—7—3

## Birtok eladás.

Az ágasegyházi vasúti állomás mellett, az izsáki műútra végig kidülő, **Gáll Dezső** tulajdonát képező, mintegy 300 katasztrális hold szántóföldnek és szőlőnek kiválóan alkalmas birtokot a **Czegledi Takarékpénztár Egyesület** 3, 4, 5 holdas és ennél nagyobb részletekben a helyszínén **1905. évi március 12-én** — vasárnap — árverés alá bocsájta, ahova a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverés a tanyaépületnél reggel 8 órakor fog megkezdetni. **A birtok egészben is eladó és ajánlatot a mai naptól a takarékpénztár kecskeméti megbizottjához be lehet adni.** A részletfizetési feltételek és a holdankénti becsérték igen kedvezők. Czim a kiadóhivatalban. 3581—12—4



## Steiner Mihály törvz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy nagy szőlőbirtok, amely kitűnő fajszőlők, felkaróza, úri épülettel, jutányos áron eladó.  
 Úri ház a piac közelében megvételre kerestetik.  
 Nagyobb szántóföld megvételre kerestetik.  
 Szarkásban 6 holdas birtok, melyből 2 hold szőlő, 4 hold pedig szántóföld eladó.  
 A Szentlőrinci határban egy 70 holdas birtok eladó  
 Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold szőlő eladó.  
 Az új vasút mellett egy 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> holdas szőlő eladó.  
 A VII-ik tizedben egy ház eladó.  
 A Mária-hegyben egy holdas szőlő eladó.  
 Czethalban egy 45 holdas birtok, melynek fele szántó, másik fele erdőföld eladó  
 A Mezei-útczán egy ház eladó.  
 A II-ik tizedben egy gazdálkodónak alkalmas ház eladó.  
 Szarkásban egy 4 holdas birtok eladó.  
 A Máriahegyben egy 1055 négyszögöles szőlő eladó.  
 A II-ik tizedben egy ház olcsón eladó.  
 A Kőrösi-közön egy ház, kis szőlővel olcsón eladó.  
 Csödörben, az új vonat mellett egy 13 holdas birtok eladó.  
 A mezei, szolnoki vagy csongrádi-útczán egy kis ház meg étetik. 3439-?-53

### Legújabb és legjobb háztartási

● ● szén ● ●

### a Józsefaknai kőszén

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhetik róla.

**100 kilogramm házhoz szállítva**

**2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

## ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

### Száraz tölgyfahasáb

méterenként házhoz szállítva

**29 koronaért** kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

## A Mayerfi-féle Ezüst-fehér szinszappan

a legjobb mosószappan.

Kilonként 64 fillérért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi” név. 2882-150-140

### Eladó szőlő.

A Haleszi dülőben 2. szám alatti Katona Gergely-féle szőlő — kedvező feltételek mellett — azonnal eladó. — Értekezhetni a tulajdonos özv. Szemerey Zsigmondnéval, Vörösmarty útca 129. szám alatt. 3549-6-6

### Kiadó lakás.

IV. t., Szarvas-utcza 180. sz. alatti újonnan épült házban

### egy lakás,

mely áll három utozai szoba, konyha és a hozzá való mellékhelyiségekből, május elsőre kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Major Jánossal. 3562-6-4

### Ház kiadás.

Kecskeméten, a sörházlakatanya szomszédságában, újonnan épült szép, modern házamban egy **BOLTHELYISÉG** és lakás, külön-külön és együttvéve is kiadó. — Értekezni lehet velem (Dréher-sörraktárban)

Dudvay Mihály

3521-24-15

tulajdonossal.

## Eladó szőlő.

Néhai Cseh Sándor Örökösei tulajdonát képező esáktornyai-hegyi 150 utból álló jó karban tartott szőlő örökáron szabadkézből olcsón eladó. Értekezhetni V. tized, Vadász utca 345. szám alatti házban, vagy az örökösök bármelyik tagjával. 3559-12-9

### Eladó birtok.

Ágasegyházán 540 kat. hold, 3573 továbbá 15-5

Pörös-dülőn 280 kat. hold

### birtokom,

egyike, a vevő kívánságának megfelelőbb kedvező ár és feltételek mellett, azonnal

### eladó,

a Pörösi birtokomon vasuti megálló-hely van és a műút határolja. Értekezni lehet özvegy Sándor Ferenczné tulajdonossal, Keeskemét, Főiskolater 121.

### Kiadó lakás, eladó szőlő

I. tized, Vásári-nagy-útca 218. sz. ház, mely áll 7 szoba, konyha, kamra, 6 lóra való istálló, kocsiszin és pincéből, üvegezett folyosóval, azonnal kiadó, — esetleg 2 vagy 3 szobás különálló lakás is van kiadó. — A görög temető mellett levő, Mária-hegy 14. számú szőlő azonnal eladó; továbbá 2 darab új csatornafűdő rácsos vasajtó, — 1 darab alig használt jó karban levő szecs kavógép igen olcsón eladó. Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval.

Van szerencsénk a t. cz. közönség becses tudomására hozni, hogy az egész országban legjobbnak, legszebbnek és legkiadósabbnak általánosan elismert

**meszünknek** kizárólagos elárusításával vezérképviselőnket

**Veró Albert** urat, (lakik Kecskemét, V. tized, Szolnoki-útca 184. sz.) biztuk meg, ki **mészgyártmányunkat**, melynek **waggonja 30 köbmétert** tartalmaz, az igen tisztelt közönségnek a **legolcsóbb árban** fogja rendelkezésre bocsájtani.

A midőn tisztelettel kérjük, hogy **Veró Albert** vezérképviselőnket, becses bizalmukkal megtisztelni sziveskedjenek, maradunk

teljes tisztelettel:

**Bihari Erdőipar és Mészégető Részvénytársaság.**  
(Bihar Dobrest.)

### Telefonszám 65. Telefonszám 65.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy V. tized, Szolnoki-útca 184. sz. alatti saját házamban **egy építkezési- és tüzelő-anyagok**

**raktárát és irodáját**

### Veró Albert cég

alatt létesítettem.

Raktáramban állandóan nagyban és kicsinyben kapható: **mész, cement, cementgyártmányok, gipsz, asphalt, carbolineum, cserép, díszteglá, keramit, cserépkályha, stb.** — tűzifa és szén előnyösen beszerezhető, mivel forrásaim a legelsőbbbranguak, azon szerencsés helyzetbe vagyok, hogy a **legkitűnőbb árut igen előnyös és olcsó árban árusíthatom**, miről a nagyrabecsült közönség becses próbarendelésével meggyőződést szerezhet.

Főczélomnak fogom tartani, hogy becses bizalmukat szolid, pontos és szakszerű kiszolgálással mielőbb magam részére megszerezsem és azt mindenkorra megtartsam. — Árjegyzéssel szívesen szolgállok.

Teljes tisztelettel:

### Veró Albert.

Telefonszám 65. Telefonszám 65.

Tisztelettel értesítjük Kecskemét város nagyérdemű közönségét, hogy **sárga, vörös, májszin és börszinű**, általánosan jóhírnevű **díszteglánknak, alak és idomteglánknak, kétszer sajtolt pillértéglánknak, zománc-lapok és téglánknak, Chamotte (tűzálló), téglánknak egyedelárusításával**, vezérképviselőnket

**Veró Albert** urat biztuk meg, tisztelettel kérjük tehát, hogy becses rendelésükkel **Veró Albert** urhoz teljes bizalommal fordulni sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel:

**István-Téglagyár Részvénytárs.**  
**Budapest.**

3510-30-15